
ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 

EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DO INSTITUTO DE BIOLOGIA – UFF – 24/08/05. 
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Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e cinco, reuniu-se, em 
segunda convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da vice-
coordenadora, Profª. Helena Carla Castro (GCM), dos Representantes 
Departamentais, Prof. Fábio Bettini Pitombo (GBM), Profª. Regina Célia Cussa 
Kubrusly (MFL), Profª Neuza Rejane Wille Lima (GBG), Prof. Eden Vieira da Costa 
(GFI), Profª Elisabeth Maria Rocha de Albuquerque Lucio (GQI) e a Profª Myriam 
Bandeira V. Cortês (MIP), e dos Representantes Discentes André Amaral Baptista, 
Rafaela Carneiro Moura, Ricardo Martins Monge e Laíse Petito Siqueira. Estavam 
ausentes os Representantes Departamentais Profª. Thereza F. Quirico dos Santos 
(GCM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Profª. Cecília 
de Souza Fernandez (GAN), Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP), Profª. Sandra 
Lúcia Escovedo Selles (SSE), Prof. Aguinaldo N. Marques Jr. (GBM), Prof. Licínio 
Esmeraldo da Silva (GET) e a Profª. Sônia Alves de Lima (MMO), os Representantes 
Natos Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), Prof. Saulo Cabral Bourguignon 
(GCM), Profª. Ana Lúcia Marques Ventura (GNE), Prof. Marcelo Salabert Gonzalez 
(GBG) e o Prof. Roberto Campos Villaça (GBM). Iniciou-se a reunião com a 
apresentação pela Profª. Helena Carla (GCM) da proposta do departamento de 
Fisiologia e Farmacologia em criar a disciplina optativa Bases da Dependência a ser 
ministrada pelas professoras Regina Célia Cussa Kubrusly e Vilma Aparecida da 
Silva. Após as considerações pelos presentes foi aprovada por unanimidade a 
criação da disciplina optativa Bases da Dependência. No 2º item da pauta foi 
aprovado a oferta de três vagas para o concurso de seleção na modalidade Mudança 
de Curso no 1º e 2º período letivo e cinco vagas na modalidade Reingresso no 2º 
período letivo. No 3º item da pauta foi apresentado e aprovado os projetos de Elinia 
Medeiros Lopes para equivalência a disciplina de Iniciação à Pesquisa IV e da aluna 
Daniele Fonseca de Moraes para equivalência a disciplina de Iniciação à Pesquisa II. 
No item Assuntos Gerais os representantes discentes tomaram a palavra sugerindo a 
criação do Manual do Aluno e sua disponibilização na internet. Relataram que uma 
das dúvidas entre eles é sobre as normas para a elaboração do Plano de Curso para 
o Bacharelado Tutorial. Outra discussão que freqüentemente surge é com relação 
aos critérios adotados na preferência do aluno à vaga nas disciplinas, principalmente 
quando a disputa é pelas disciplinas da modalidade em Licenciatura. Solicitaram 
também que o prazo de entrega dos programas de Iniciação à Pesquisa, Docência e 
Atividades em Extensão sejam extendidos por considerarem insuficientes para 
contactar os laboratórios e professores interessados em ofertar vagas. A profª Myriam 
(MIP) tomou a palavra para mostrar-se contrária ao preenchimento desses programas 
porque ao seu ver não é um programa que obriga o professor/aluno cumprir com o 
projeto. Finalizando os docentes solicitaram um horário fixo da coordenadora na 
coordenação ou talvez que se faça um agendamento de atendimento da 
coordenadora aos alunos. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Eu, 
Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela Vice-
Coordenadora.  

 
 


